

读《爱的教育》有感

五(21)班 谈若琳

梵高说:“爱之花开放的地方,生命便能欣欣向荣。”但丁说:“爱是美德的种子。”有一本书很好地诠释了这些关于爱的名言,那就是意大利作家亚米契斯所著的《爱的教育》。

书里记叙了一个叫安利柯的小男孩,上小学时发生的各种各样的事。这些故事包含了同学之间的爱,姐弟之间的爱,子女与父母之间的爱以及对祖国深深的爱。捧起这本书,犹如在爱的怀抱里成长。

《爱的教育》一书中描写了一群充满活力、积极上进,如阳光般灿烂的少年,他们有的家庭贫困,有的身患残疾,有的童年沐浴幸福。虽然他们身世迥异,但他们身上却有共同的特点——爱,对亲友、祖国的最真挚的感情。千千万万种爱,给我们带来幸福、快乐和勇气。这些故事充满了人间温情,让人读了不禁潸然泪下。故事里许多人都有着一颗美丽的心灵,他们的正义之心指引着我,他们的善良之心感动着我,他们的恒心和毅力鼓舞着我,他们的天真让我看到了世界的美丽。

读了这本书让我明白,因为爱,世界才如此美好。这让我想到今年春节这场突如其来的疫情。新型冠状病毒感染所致肺炎突然爆发,武汉疫情尤为严重,牵动了全国人民的心,也让全国各地的白衣天使舍小家,为大家,逆行而上,驰援武汉,投入了这场没有硝烟的战斗中。他们医者仁心,带着对祖国的热爱,对亲人的牵挂,对病患的负责和必胜的决心抗击疫情。他们有的因劳累、感染永远地倒下了,有的即使劳累不堪,脸颊被护目镜压出一条条血痕也毫不退缩。一张张疲惫、英勇、自信、乐观的面孔,成为抗击疫情的白衣战士们大爱精神最好的写照。他们身上折射的英雄精神,给了14亿华夏儿女战胜疫情的动力和精神支柱!“岂曰无衣,于子同袍!”中国人民上下一心,抗击疫情,终将赶走病毒!

善良编织爱,正义升华爱,勇敢创造爱,只有爱才能使世界美丽,在洒满爱的世界,每个人都是最幸福的!



《鼯鼠的月亮河》插图 二(6)班 赵梓潇

骗子成功的原因

——读《皇帝的新装》有感

四(15)班 谭逸宸

《安徒生童话》中有很多好玩的故事,但我最有感触的是《皇帝的新装》。

书中的皇帝最爱穿新衣服,他成天呆在更衣室里,对新衣服近乎痴迷。一天,两个骗子来到皇宫,说他们做的衣服只有聪明人才能看到,凡是工作不称职或愚不可及的人,都看不到这件衣服。皇帝听了,就交出金子,让骗子快织。骗子装模作样地织了起来,视察的大臣们明明看不见,可还说这布料精美绝伦,

就连皇帝自己也跳不出这样的坑,最后还是一个小孩子说出了真相。

我在想:骗子为什么能成功呢?

从骗子自身出发,原因有两个:

第一,骗子善于捕捉别人的心思,用花言巧语迷惑别人。他们说:“任何不聪明的或不称职的人都看不到这衣裳。”试问,有谁能真正面对自身不足,敢于向世界公布自己的愚蠢或不称职呢?骗子的

心理战术用得真好!

第二骗子会装模作样。当大臣来时,他们假装把线放到织布机上,用针在空中乱挥一气,忙活得神乎其神,让旁观者搞不清是真是假。最后,他们还装模作样地帮皇帝穿上那套并不存在的衣服。这样花哨的表演也是他们能行骗成功的原因之一。

再来说说皇帝吧。

皇帝爱臭美。每天都在更衣室,每个钟头换一件新衣服。一听有这种布料,立马忍

不住了。

皇帝爱虚荣。他自己蠢,又不肯承认自己的不称职,所以才跳不出骗子挖的坑。

最后,说说旁观的大臣和百姓。

大臣和百姓都不想让别人看出自己有多不称职、有多蠢,所以成了骗子的帮凶。

我们要做一个真诚的人,讲真话,不能为了一时的虚荣心自欺欺人。这就是这个故事的启示。



《了不起的狐狸爸爸》插图 一(28)班 毛志豪

《城南旧事》思维导图 六(18)班 黄子泰



《豆蔻镇的居民和强盗》插图 二(14)班 陈子钰

《蓝鲸的眼睛》插图 四(5)班 施佳言



《夏洛的网》读后感

三(11)班 姜煜城

今年寒假,我读了《夏洛的网》。这本书由美国著名作家——E.B.怀特所著。书里讲了蜘蛛夏洛用蜘蛛丝织出了神奇的网络文字,改变了小猪威尔伯的命运。

在书里,一群小动物快乐地生活在谷仓里。直到后来,小猪威尔伯才知道,原来,自己未来会变成熏肉火腿,蜘蛛夏洛却说:“我救你。”它用自己的丝织出了一个名字,威尔伯终于在集市大赛中获得特别奖,彻底安全了。夏洛却将要死亡,后来,他的一代又一代,都会留下两三只蜘蛛跟威尔伯在一起。

读了这本书,我被夏洛乐于助人,勇敢面对困难的精神所吸引。在威尔伯遇到困难时,夏洛勇敢面对,寻找解决办法,在猪栏上织了一次次被人类视为奇迹的网络文字,它的精神值得我们学习。

由此我想到了最近正奋战在抗击新型冠状病毒疫情第一线的医护人员,他们不顾个人安危,勇敢地与可怕的病毒作斗争,救治一位位病人。



插图 三(3)班 李鸿彬

他们不就是一个“夏洛”吗?妈妈说,其实我也是“夏洛”,面对不能出门去玩,不能按时上学的困难,并没有抱怨,而是安心地在家合理安

排自己的生活、学习,为国家有效控制疫情,做出了贡献。是的,我们中国人民都是“夏洛”,面对新型冠状病毒疫情没有退缩,而是勇敢面对,众志成城共同和这场没有硝烟的战争对抗。相信在全国人民的齐心协力下,新型冠状病毒疫情一定很快就会烟消云散。

读《草房子·药寮》有感

六(9)班 南诗

深秋的夜,野风与竹林私语,茅屋内的红泥小炉上立着只古朴别致的黑色药罐,壶盖半敞,药已经煮开,小屋内飘逸着发苦的药香。每每读至《草房子》里“药寮”这章,这一幕便如秋夜画卷浮现眼前,心底是宁静温暖的。

柔弱的乡村教师温幼菊,将罹患重病的桑桑,带进了小屋,门上写了两个字:药寮。在这里,温幼菊教会了桑桑面对紧张、恐慌、悲伤、苦难时的

态度,给予他坚持下去的力量勇气。

温幼菊轻轻摇着桑桑,唱起歌来:啾呀……呀,啾呀啾呀哟……最简单的歌词用真情去唱,便拥有了直指人心的力量。它让桑桑平静下来,使他在这痛苦的光里,依然去

想明天,感受人间温情……原来苦难与美好不像天上的两颗星那样遥远,而是同一株树上的两片叶子,那样密切地风中相依。

桑乔历尽坎坷,寻到治病药方时,温幼菊主动替桑桑熬药,鼓励着他。“此时此刻,桑

桑把喝药看成了一件悲壮而优美的事情”。林清玄在《发芽的心情》一文中写到:“在春天里发芽也要心情,那些强悍的树被剪枝,就用发芽来补偿。”桑桑就像是一棵被剪枝的树,在温幼菊的影响下,他变得坚强、坦然,最终用嫩绿的新芽迎接春天。

人生实苦,但我们要足够相信:我们在冬夜黯然神伤所流的泪,在一个新的春天来临时,往往会成为最好的肥料。